

教育简讯

大峪中学

举办北京市生涯课程建设现场会

本报讯(通讯员 杨培培)日前,北京教科院课程中心在大峪中学召开了北京市生涯课程建设现场会。各区教委相关领导、项目负责人、学校主管校长及骨干教师代表500余人参加活动。

课程展示环节中,大峪中学教师进行了辅导课、班会课、学科渗透课等12节课堂教学展示课,教学内容丰富,形式多样,获得了在场专家和教师的一致好评;随后,北京教科院基础教育课程教材研究中心主任王凯对我市生涯教育实施现状与未来发展方向进行了介绍,区教委副主任李东梅对我区生涯课程建设进行了阶段性总结。

在分论坛主题研讨中,四个会场分别从课程体系、学科教学、班级管理、德育这四个方面进行经验介绍,专家进行点评并开展了专题讲座,为各区教师提供了更加具体的实践经验,明确了今后的努力方向。

王平中学

开展杜绝有偿家教专题活动

本报讯(通讯员 杨培培 贾旭)近日,王平中学开展了“杜绝有偿家教,营造风清气正的教学环境”专题活动,全体教师参加。

会上,校长宣读了区教委关于《严禁中小学校和在职中小学教师有偿补课治理方案》,解读了《中小学教师职业道德规范》和《中小学教师违反职业道德行为处理办法》的要求,说明了区教委对有偿家教集中整治的工作内容和措施,要求大家切实做好对学生、对家长的服务工作,坚决杜绝有偿家教。会后,全体教师还填写了《禁止有偿家教自查自纠调查表》,并在《禁止有偿家教承诺书》上签上了自己的名字。

教师们表示,一定要严格遵守文件精神,统一思想,教书育人,为人师表,廉洁从教,依法从教,杜绝有偿补课行为,做人民满意的教师,自觉维护教师形象。

我区初中物理教师

在各类大赛中再创佳绩

本报讯(通讯员 杨培培)2016年是我区初中物理研修工作成绩取得历史性飞跃的一年。学生学业水平取得长足进步,2016年中考物理学科的优秀率、平均分、及格率超过北京市平均水平。

教师专业发展不断提升,在各类大赛展示中斩获佳绩,继首都师大附中永定分校孙建伟老师在全国青年教师教学基本功大赛获得全国一等奖后,捷报频传,孙建伟老师在北京市第一届“京教杯”青年教师教学基本功展示活动中再获一等奖,大峪中学分校郭勇老师和大峪中学李晓明老师在北京市实验创新大赛中喜获一等奖,大峪中学刘莹老师在北京市第六届课程德育说课比赛中获二等奖。

开展供给侧改革背景下的物理教师专业发展研究,借力市级专家引领,发挥物理核心团队的辐射作用,教研训一体,赛训结合,以实验研究为研修主线之一,通过实验教学研究、实验教学课例集、实验教具的研制、实验创新设计比赛、实验练习精编等提升教师专业素养。

推进新课程方案实施促全区教育发展

本报通讯员 石明廷

自从北京市教委发布新课程方案以来,区教委就将落实新课程方案,提升区域课程建设品质作为全区教育工作的核心要素。为促进新课程方案的落实,我区出台了区域《门头沟区义务教育三级课程整体建设一体化课程方案》,并把2016年定位为“新课程方案落地年”和“学科实践规范提升年”。在全区范围内,统筹规划、整体设计、融合深化,全面落实,通过行政业务协同调研、区校联动方式与研修方式创新实验研究;作业与命题考试评价创新实验研究;学科实践课程开发创新实验研究。实施课程七大创新实验研究,促进学校课程综合化、校本化、生活化、学科实践化得到统筹和落实。

“四七一”模式

推动新课程方案落实到位

“四”是采取四步走方法指导学校课程方案的设计与实施:成立由区校业务专家组成的课程研究核心团队,审核各校方案第一稿;分学段、分组、分批次邀请市专家进行一对一指导,引领学校站在育人视角对三级课

程一体化进行规划,系统设置学科实践活动课程体系;以典型学校展示交流方式,搭建互相学习借鉴平台。在此基础上,各校再进一步完善课程设置体系;督促学校在实施课程方案时,不断发现问题、改进问题、反思提升。

“七”是以组建共同体方式,开展七大创新实验研究,具体为:国家课程、地方课程校本化实施创新实验研究;课程综合化实施创新实验研究;课程生活化实施创新实验研究;课程衔接一体化创新实验研究;课程管理与研修方式创新实验研究;作业与命题考试评价创新实验研究;学科实践课程开发创新实验研究。实施课程七大创新实验研究,促进学校课程综合化、校本化、生活化、学科实践化得到统筹和落实。

“一”是统一认识,提升干部对新课程方案的领导力。为提升学校干部课程建设领导力,区教委分别对学校校长和中层干部进行培训。举办了“学校课程管理论坛”、“学科实践论坛”以及怀柔、平谷、房山、门头沟四区联动的“京山杯”教育论坛活

动。培训研讨和论坛交流促进了教育管理者对课程建设以及学科实践活动的高位认识与思考。学校从纵向将课程从功能、性质等方面进行归类,纵向将课程从基础、拓展和探究等方面进行分层统筹,构建起了立体课程框架模式。

区校联动 业务引领

促学科实践活动课程规范化

新课程方案中的学科实践活动是课程建设的核心内容,所占课时为总课时的10%。为将10%的学科实践活动落实落细,我区采取了行政推动、研修引领的方式大力推进学科实践活动课程的有效实施。在行政推动方面,一是举办了“学科实践活动课程论坛——走进新桥路中学”、“在实践中体验,在研究中成长——走进大峪中学西校区”论坛分享实施经验。二是依托学科共同体,举办了走进京师实验小学、育园小学、城子小学等学校等系列活动,探索学科实践活动课程的实施方法。三是行政和教研部门共同组织开展学科实践活动课程教学资源的征集、评选及展

示活动。在研修引领方面,一是组织区级、学校、学科等系列培训,通过培训使教育管理者了解掌握学科实践课程开发的价值与方法。二是由区研修中心、学校合作进行区级学科实践活动课程的开发创造,举办了区级汉字听写大赛、语文戏剧节及英语戏剧节等。目前,我区学科实践活动课程的设计已初具雏形。

汇聚成果 宣传推广

促项目研究稳步开展

在新课程方案项目研究中,大峪中学的“生涯规划”项目,龙泉雾小学“中华传统文化”项目为典型分别召开了市级主题研讨交流会。这些活动,扩大了本区新课程方案项目研究在全市的影响力,促进了本区新课程方案的实施,落实了“一校一典型”的新课程方案目标。

区教委表示,经过一年多的实践,我区在新课程方案实施方面取得了丰厚的成绩,课程建设硕果累累。今后的新课程方案推进过程中,我们将总结经验,力争在课程建设工作中,再踏踏实实地向前迈进一大步。

回归本位 聚焦课堂学习质量



赵文青/摄

本报讯(通讯员 杨培培)近日,主题为“回归本位,聚焦课堂学习质量——推进有效课堂教学现场会”在军庄中学召开。课堂上,四位教师围绕“三导三动”的课堂模式,各环节学习目标的合理预设得以充分落实。有效教学的核心是学生学会学习;高效教学的境界是学生自主学习、创造性地学习、享受学习。通过“抓根基、强备课、有体验”手段逐步提高课堂教学实效。

区质监局 积极做好迎检工作

12月14日下午,北京市综合服务检查组到区质监局综合服务窗口进行突击检查。

检查过程中,临时性抽查了服务窗口全年的人员培训记录、自查自纠报告、材料流转记录等文件集,局工作人员就本单位窗口建设、人员设施等情况进行了详细介绍。市综合服务中心主任对窗口文件管理、信息公示以及工作人员认真负责、热情敬业

的工作态度给予高度评价。同时,督促窗口人员要严格执行首问责任制、一次性告知、限时办结制等工作制度,强化窗口内部管理,做到用制度管人管事。

下一步,区综合服务中心工作人员将认真履职,以服务提质、形象提升、让群众满意度提高为目标,为打造“服务更优、效率更高、为民更便、形象更佳”的优质质监窗口而继续努力。

区质监局 召开特种设备安全工作会议

区质监局按照市质监局要求和区安委统一部署,于12月14日召开了特种设备岁末年初安全工作部署会。

会议共有两项内容:一是就2016年40台电梯安全风险评估情况与企业进行沟通,对评估存在安全隐患的电梯,要求企业节

前完成整改。二是岁末年初特种设备安全工作进行部署,提出相关安全要求。要求重点场所的特种设备使用单位,节前要认真做好安全教育、开展安全自查自纠、组织应急救援演练;节中要做好应急值班值守,定时巡查检查,确保我区特种设备的安全。

区质监局 开展塔式起重机安全摸排

针对江西丰城发电厂建设工地事故,依据质监总局关于做好近期特种设备安全监察工作的紧急通知,近期区质监局开展了工地起重设备安全监察活动。

活动中,区质监局认真梳理系统内起重机械登记和辖区工地建设起重机械使用情况,重点

对北京控股磁悬浮技术发展有限公司S1线施工场地在用4台塔式起重机进行了监督检查。

现场检查了操作人员持证、档案资料、设备检验、安全管理措施,以及应急预案等事项,并对工地特种设备使用安全使用提出要求,确保工地塔式起重机使用安全。

京煤总医院光明慈善工程正式启动

12月12日,京煤总医院光明慈善工程,经过医院管理团队及眼科团队的精心筹划,如期正式启动。

当天,第一批来自门头沟区清水镇小龙门村的6位村民一同来到眼科门诊,接受术前白内障检查。伴随着耐心、细致地讲解,眼科医生为每位村民进行了详细、全面的眼部检查:视力、非接触眼压测量、裂隙灯显微镜眼前节检查、角膜地形图、角膜曲率、角膜内皮镜检查内皮细胞数量及形态、A型超声和Lenstar眼生物测量用于计算人工晶体度数、B型超声检查玻璃体、散瞳检查眼底并进行黄斑部光学相干断层成像扫描和彩色眼底照相、冲洗泪道等。检查过程中,医生和患者进行密切交流,对青光眼、眼底病、泪道阻塞等疾病进行了科普。

64岁的张阿姨就是本次全面检查的受益者,她两年前在外院做过左眼的白内障手术,但是感觉术后视力一直没有明显提高,自己也不知道具体原因。本次散瞳后的眼底检查发现她的眼底有明显的病变,“视网膜分支静脉阻塞、黄斑水肿”是导致她视力不好的原因。



眼科畅立斌主任向张阿姨和家属细致讲解了左眼病情和治疗方案,在获知自己左眼的视力能够改善之后,张阿姨喜悦的心情溢于言表。

眼科团队还来到区光荣院,为这里的高龄抗战老兵及军属、烈属进行免费白内障筛查。87岁的安奶奶是对越自卫反击战老兵的老伴,由于年事已高,常在区光荣院生活。最近几年,安奶奶的视力逐年下降,看东西越来越不清楚,

自己十分担心眼睛会“瞎掉”。为此,她没少跟区光荣院的工作人员和家属唠叨。听说有京煤总医院的眼科大夫来筛查白内障,安奶奶第一个报名要求检查。在经过了详细、全面的角膜、白内障及眼底检查后,畅立斌告诉安奶奶可以为她进行免费的白内障复明手术,帮助她恢复视力,安奶奶激动得握住畅主任的手直说谢谢。之后,眼科护士们帮助安奶奶安排了术前的抽血和心电图检查,并准备了丰盛

的早餐给老人家,家属直夸“你们想的太周到了”!12月14日,畅立斌为安奶奶施行了先进、微创的白内障超声乳化联合人工晶体植入手术。第二天揭开纱布,安奶奶笑得合不拢嘴,对京煤眼科团队竖起了大拇指。

截至12月14日,包括张阿姨和安奶奶在内共有5位患者顺利完成了微创白内障超声乳化联合人工晶体植入术,其中包括一位复杂的后极性白内障患者。

光明慈善工程是实现健康中国梦的一件实事,京煤总医院眼科团队秉承着“热情服务、全面检查”的宗旨,接下来还将进入山区、矿区为那里的老年人进行白内障筛查,除了关注白内障之外,对于青光眼、眼底病、泪道阻塞等眼科常见病也全面筛查,符合贫困条件的革命老区、深山区的明确诊断白内障的患者将施行免费的白内障复明手术。我们会长期将此公益活动开展下去,为更多的贫困患者送去温暖和光明。



人才高速路

1.北京燕都物业管理有限公司招聘:

物业综合维修3名,男性,20至50岁,中专以上学历,一年以上相关工作经验,持电工证,包住宿,月薪2500至3500元。

单位地址:门头沟区石门营新区四区

联系人:李经理

2.北京市门头沟区爱眼协会招聘:兼职教师(数学、语文、英语)3名,性别不限,25至45岁,大专以上

学历,月薪70至80元。单位地址:门头沟区新桥大街76号

联系电话:贾女士

3.北京北斗星酒店管理有限公司门头沟分公司招聘:

(1)前台收银员6名,性别不限,18至30岁,中专以上学历,会使用电脑,包食宿,月薪2200至2800元。

(2)楼层服务员4名,性别不限,18至45岁,学历不限,包食宿,月薪2000至2500元。

(3)保洁员2名,女性,18至45岁,学历不限,包食宿,月薪2100元以上。

(4)服务员6名,女性,18至35岁,学历不限,包食宿,月薪2000至2500元。

(5)传菜生6名,男性,18至27岁,学历不限,包食宿,月薪2000至2500元。

(6)二线服务员4名,女性,18至45岁,学历不限,包食宿,月薪2000至2500元。

(7)洗碗工4名,女性,18至48岁,学历不限,包食宿,月薪2000至2300元。

(8)电工2名,男性,25至50岁,学历不限,两年以上相关工作经验,持高压本,包食宿,月薪2300至2800元。

单位地址:门头沟区三家店东

街42号

联系人:张女士

4.北京博安物业服务有限公司招聘:

(11)保安员16名,男性,18至40岁,学历不限,身高175cm以上,退伍军人优先,月薪4000至4500元。

(12)客服前台2名,性别不限,18至30岁,大专以上学历,月薪4000元以上。

(13)客服专员6名,性别不限,18至30岁,大专以上学历,月薪4000元以上。单位地址:海淀区四季青路7号永泰地产集团一层 联系人:司先生